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1. (Unicamp 2020) Um medicamento se apresenta na forma de comprimidos de 750 mg ou como
suspensao oral na concentragdo de 100 mg/mL. A bula do remédio informa que o comprimido nao

pode ser partido, aberto ou mastigado e que, para criangas abaixo de 12 anos, a dosagem maxima é
de 15 mg/kg/dose. Considerando apenas essas informagdes, conclui-se que uma crianga de 11 anos,

pesando 40 kg, poderia ingerir com seguranga, n0O maximo,
a)6,0 mL da suspensao oral em uma unica dose.
b)7,5mL da suspensao oral, ou um comprimido em uma unica dose.

c)um comprimido em uma unica dose.
d)4,0 mL da suspensao oral em uma unica dose.

2. (Famerp 2019) Em &aguas naturais, a acidez mineral pode ser formada através da oxidagao de
sulfetos, como indica a equagao quimica a seguir:

2 Fe82 +7 02 +2 Hzo — 2 FeSO4 +2 H2804

Em uma amostra de agua retirada de um rio, foi encontrada uma concentracédo de FeSO, igual a
0,02 mol/L. Nesse rio, a massa de FeS, dissolvida por litro de agua era igual a

Dados: Fe =56;S = 32.
a)0,48g.

b)0,24 g.

c)0,12g.

d)2,4g

e)12g.

3. (Unesp 2019) Considere a férmula estrutural do acido ascérbico (vitamina C).

Interbits

acido ascorbico

Um comprimido efervescente contendo 1g de vitamina C foidissolvido em agua, de modo a obter-se
200 mL de solucao.

A concentracdo de acido ascoérbico na solugao obtida €, aproximadamente,




a)0,01mol/L.
b)0,05 mol/L.
C)0,1mol/L.
d)0,2 mol/L.
€)0,03 mol/L.

4. (Ufjff-pism 2 2018) O hipoclorito de sédio (NaCrO), cuja solucdo aquosa é comercialmente
conhecida por agua sanitaria, apresenta propriedade germicida e pode ser vendida no mercado em
uma concentracdo de 2,0%m/m. Sabendo-se que a densidade da agua sanitaria € 1gmL™", qual a
massa (em gramas) de hipoclorito de sédio presente em uma colher com 10 mL de agua sanitaria?
a)10

b)2

)20

d)1

e)0,2

5. (Ufrgs 2018) O soro fisiologico € uma solugdo aquosa 0,9% em massa de NaCr/. Um laboratorista
preparou uma solugéo contendo 3,6 g de NaC/ em 20 mL de agua.

Qual volume aproximado de agua sera necessario adicionar para que a concentragado corresponda a
do soro fisiolégico?

a)20 mL.

b)180 mL.

C)380 mL.

d) 400 mL.

€)1.000 mL.

6. (G1 - ifba 2018) A solugao de hipoclorito de sédio (NaOC/) em agua € chamada comercialmente
de agua sanitaria. O rotulo de determinada agua sanitaria apresentou as seguintes informacgdes:

Solugéo 20% m/m

Densidade
=110 g/mL

Com base nessas informagdes, a concentragédo da solugdo comercial desse NaOC/ sera:
a)1,10 mol/L
b) 2,00 mol/L
C) 3,00 mol/L
d) 2,95 mol/L
e) 3,50 mol/L



Gabarito:

Resposta da questao 1:

[Al
15 mg (uma dose) ———— 1 kg de massa corporal (crianga)
Muma dose) —— 40 kg de massa corporal (crianga)
15 mgx 40 kg
M(uma dose) = T

M(uma dose) = 600 mg (uma dose)

Como o comprimido tem 750 mg de massa e nao pode ser partido para chegar-se em 600 mg, deve-se
optar pela suspensao oral.

Para uma dose:

100mg ——— 1mL
600 mg ————— Visuspenséo oral
Vsuspenséo oral :M
100 mg
Vsuspenséo oral = 6,0 mL

Resposta da questao 2:
[D]

[FeSO,] = 0,02 mol/L
FeS, =56 +2x32 =120

Em 1L:
2FeS,+7 05, +2H,0 - 2FeSO,4 +2H,S0,
2x120g 2mol
MEes, 0,02 mol
2x120 gx 0,02 mol
2 mol
MEes, = 2,4 g (massa dissolvida por litro)

MEes, =

Resposta da questao 3:
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CeHgOp =6x12+8x1+6x16 =176
McgHg0s =176 9/mol
V=200mL=0,2L

NCgHgO [
[CeHgOg | = % = [CeHgOg | =

McgHgOg ]

M
[CGHsos] =%

[ 19 ]
176 g-mol™’
CaHaOnl= 29 7 J
[CeHgO6 | 0.2L

[CHgOg ] = 0,0284 mol/L
[C6H806] ~ 0,03 mOl/L

Resposta da questao 4:
[E]

T=20%=2x1072
d=1g.mL’1

m
c = MNacro

C=1xd

MNacro
V

MNacro =txdxV

=txd

Myacio =2x1072x1g-mL x10 mL
MNacro =029

Outro modo de resolugéo:
=2,0%

d=1 g~mL‘1

V=10mL

Em 1mL:
19— 100%
MNacio —— 2%
19x2%
100%
Mnacro = 0,029

MNacro =

Em 10mL:
M'Naceo =10x0,029g=0,2¢g

Resposta da questao 5:
[C]

MCgHgOg

\

|

MCsHsoe



(dégua / solugao =1 g/mL)

0,9 gde NaC/ ——— 100 mL
3,6 gdeNaC/ ———— (20 mL+ V)
20mL+ V= 269x100mL

09g
V =400 mL-20 mL
V =380 mL

Resposta da questao 6:
[D]

MM-M=T-d

= 2,95 mol/L
74,5



